Лабораторная работа №8 «ИЗМЕРЕНИЕ ЭДС И ВНУТРЕННЕГО СОПРОТИВЛЕНИЯ ИСТОЧНИКА ТОКА»
Для определения ЭДС источника питания и его внутреннего сопротивления применим закон Ома для замкнутой цепи:
 I = E / (R + r),  (1). 
Отсюда Е= I (R + r). (2). 
Здесь Е – ЭДС источника, I – сила тока, R– сопротивление внешней цепи (в нашем случае реостата), r – внутреннее сопротивление источника. Так как ЭДС источника постоянная, то, как следует из (2), для двух измеренных значений тока при двух заданных произвольныхR1и R2 получим: 
E = I1 (R1 + r), 
E = I2 (R2 + r). 
Приравнивая правые части, получим I1 (R1 + r)= I2 (R2 + r). 
Учитывая, что U1=I1 R1 и U2=I2 R2 для определения внутреннего сопротивления получим выражение:
 r = (U2 — U1) / (I1 — I2). (3), где I1 и I2 – измеренные на опыте силы тока, U1 и U2 соответствующие напряжения при двух значениях сопротивлений реостата R1 и R2. Зная r по формуле (1), найдем ЭДС Е. 

